

潮汐分流+暖心服务

新城服务区国庆期间疏导4万车次出行

云浮融媒记者 苏显亮 谭淇尹 通讯员 陈浩浩

每逢节假日，高速公路服务区“一位难求”的窘境不仅困扰司乘人员，更可能引发主线交通拥堵。作为沟通连接大湾区与粤西以及广西等西部省区的交通大动脉，江罗高速在车流、人流繁忙的新城服务区通过创新“潮汐”调配车流模式，升级“司机之家”、融入禅意设计，将“堵点”转化为服务升级“起点”。

潮汐分流：破解“停车难”，激活闲置资源

在破解“停车难”问题上，2023年起，江罗高速为提高服务区服务能力，针对节假日车流“潮汐”特点及服务南北两区忙闲不均的情况在新城服务区实施“潮汐分流”，以潮汐调配车流，充分利用双边的停车空间和服务设施，达到更快疏导车流的效果。今年国庆中秋期间，27名工作人员定岗保障衔接高效，成功疏导4万车次，北区车位等效扩容100%、南区达

125%，司乘排队找位时间大幅缩短。

禅意设计：融文化底蕴，造宁静休憩空间

与此同时，新城服务区还深度挖掘新兴禅文化内涵，以“六祖悟禅机，心证菩提”为精神内核，将抽象禅意转化为可感知的空间体验。新落成的禅意广场上，惠能大师语录石刻静卧中央，微风拂过，仿佛在轻声传递“心证菩提”的古老智慧；走进服务大楼，木纹格栅与铝方通编织出交错光影，阳光透过缝隙洒在实木桌椅上，为休憩的旅人披上一层温暖的纱，让匆忙的出行多了几分宁静与惬意。

功能优化：补服务短板，提升接待能力

针对过往空间拥挤、体验单一的

痛点，新城服务区近期的改造更以“功能提升+体验优化”为核心持续发力。综合楼单侧厕位总数达125个，其中男厕59个、女厕66个，较此前扩容20%；公厕门口的智能电子屏实时显示每个厕位使用状态，彻底解决“如厕找位难”的尴尬。全空调覆盖的服务大楼，不仅让旅客体感更舒适，也有效提升高峰时段的接待能力。在新能源服务领域，由46支充电桩（含9支超充）与两座蔚来换电站组成的能量补给矩阵，更是为司乘保驾护航，一杯茶的时间便能满电再出发。

暖心之家：守公益初心，护航货车司机

此外，江罗高速过往货车司机众多，吃饭、休息、停车难题曾长期困扰他们。2018年建成的全国第一家服

务区“司机之家”，在今年完成整体升级改造后，配备的洗衣机、烘干机、微波炉等设施，切实满足司乘基本休息需求。经常前来的货车司机李师傅坦言，车队里的伙伴也常在此歇脚，“傍晚在这里吃饭、洗澡，就能继续赶路”，并希望更多服务区能借鉴这样的模式。

值得关注的是，“司机之家”的公益属性贯穿始终，核心服务全免费，只为让司机们更省心、更舒服。为保障服务持续优质，江罗分公司建立了三重保障机制：专人值班及时补充易耗品并清洁卫生，党员、团员志愿者提供路线咨询、简易维修服务；管理人员将联系方式录入专属App实现24小时响应。江罗分公司相关负责人表示，将不断优化新城服务区各项功能，努力将其打造为高速公路服务领域的标杆，为更多人带来优质、暖心的出行体验。

免费提供凉茶 普及安全知识

云梧高速开展主题志愿服务活动



本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 易媚）10月7日，正值返程车流高峰，广东交通集团所属云梧高速LQ“小蚂蚁”志愿服务队组织10余名志愿者，在葵洞服务区开展“清澈的爱 守护团圆”主题志愿服务活动，通过猜灯谜、免费提供凉茶、普及安全知识等暖心服务，让广大司乘的返程旅途更加安心、舒心、暖心。

猜！安全知识“灯”你来解

志愿者一早来到葵洞服务区的服

务楼前，用帐篷搭建党员团员便民服务点，挂上五颜六色的灯笼，桌上整齐摆放着交通安全知识宣传单、罗汉果茶以及发光小灯笼、小风扇等物品，吸引在服务区休整的司乘人员驻足参与。

每个灯笼下方垂挂着一张写有灯谜的纸条，灯谜内容涵盖交通安全、消防安全及传统文化等知识。司乘或是独自沉浸在思索之中，或是三五成群讨论着谜底，还有部分司乘带着小朋友来参与解谜，现场氛围非常热闹。

“这个我知道，谜底应该是‘安全头盔’！”只见一位小朋友在家长的引导下，在“戴上小小帽，护身避避伤”灯谜前思索了片刻后，兴奋地抢答道，然后向志愿者兑换了一只漂亮的小灯笼。

暖！一杯热茶缓解疲惫

“大哥，喝杯罗汉果茶解解乏吧！”在活动现场的凉茶区，志愿者为过往司乘递上消暑解渴的罗汉果茶。

“开了几个小时车，又渴又累。这杯凉茶甜甜的，真是舒服又暖心！”从广

西出发前往广州的司机王大哥接过罗汉果茶，向志愿者点赞。

此外，志愿者还化身交通安全“宣讲员”，通过派发交通安全知识宣传单、道路运输政策答疑解惑等方式，普及安全行车知识，讲解疲劳驾驶、超限超载等交通违法行为的危害，引导过往司乘注意行车安全、文明出行。

据统计，本次活动共发放交通安全知识宣传单300余张，送出罗汉果凉茶约150杯、矿泉水50瓶、灯谜礼物120份。

云浮移动全力护航假期网络畅通

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 通讯员 云移轩）为确保国庆中秋假期通信网络畅通，云浮移动全面启动“双节”通信保障专项工作，以优质服务助力市民游客欢度佳节。

网络优化团队提前开展全网分析和容量评估，对全市100多个重点基站

进行扩容升级与参数优化，有效提升4G/5G网络承载能力。针对假期人流密集、话务量激增的特点，云浮移动将交通枢纽、热门景区、商业中心及高速沿线等列为重点保障区域。在云浮高铁站、汽车客运站及各高速出入口等关键节点，工程师开展多轮拉网测试与信

号优化，通过调整天线角度、增强信号覆盖等方式，确保旅客在高峰时段导航流畅、通话清晰，有效防范网络拥堵。

假期期间，新兴天露山、郁南大王山等热门景区迎来大量游客。为提升游客体验，云浮移动对景区及周边网络进行了深度覆盖，并配备应急通信车随

时待命，以快速响应突发大流量需求，保障游客随时随地分享美景、直播互动，并顺畅使用线上购票、智能导览等服务，为旅途注入“数字幸福感”。

此外，云浮移动严格执行“7×24小时”网络监控与值班制度，对全市网络运行状态进行实时监测与预警。

云城区总工会举办工会主席直播招聘活动 “娘家人”送岗 工会帮就业

本报讯（云浮融媒记者 许舒婷 通讯员 云工宣）为助力解决云城区企业招工难和求职者就业难两大问题，近日，云城区总工会在“职工之家”App开展“娘家人送岗·工会主席直播招聘”活动，帮助求职者与企业搭建一座高效对接的云端桥梁。

宝嘉创业制衣厂、衍生健康医药（广东）有限公司、广东金晟兰冶金科技有限公司等区内知名企业参加活动，为求职者提供涵盖商务拓展经理、文秘、质检、司机、普工等不同职位超过500个岗位。

展示+现场介绍”的方式，就公司概况、招聘岗位、薪资待遇以及岗位要求等内容进行了说明。本次直播活动亮点颇多：一是工会主席与企业代表在现场解答求职者所关注的问题，及时回应求职者的关切；二是提供的岗位种类多样，包含商务拓展经理、质检员、

司机等，可满足不同求职者的需求。本次直播带岗活动吸引逾千名求职者在参与，企业与求职者展开积极互动。参与企业对直播效果予以高度肯定，认为工会搭建的云端平台有效对接企业招聘需求。

下一步，云城区总工会将持续深入推进就业服务工作，通过举办形式多样的招聘活动，为企业和求职者搭建更高效、精准的对接平台，切实当好职工群众的“娘家人”、企业发展的“贴心人”，为云城区稳就业、保民生、促发展注入坚实的工会力量。

节日服务暖人心 “表扬工单”显担当

本报讯（云浮融媒记者 林峰 通讯员 刘烈松）近日，云浮市12345热线收到一宗特殊工单——市民通过热线向市中医院呼吸科医护人员表达诚挚谢意，称赞他们在患者治疗期间展现的专业素养与暖心关怀。

这份表扬不仅是对医护工作的肯定，更折射出节假日期间云浮各条战线工作人员坚守岗位、默默奉献，用行动守护城市有序运行的动人图景。

在医疗健康战线，这样的坚守身影随处可见。节假日期间，市民就医需求持续，医护人员放弃与家人团聚，24小时待命。急诊抢救室里，医生争分夺秒救治患者；护士穿梭病房间监测生命体征、实施护理；门诊大厅中，导诊人员耐心引导、解答疑问；住院病房内，医护人员定时查房，细致观察病情，为行动不便者调整床位……他们用专业与温情筑起健康防线。市中医院收到的这份表扬，正是全市医护人员践行“健康所系，性命相托”誓言的缩影。

在交通战线，交通运输部门工作人员、公交和出租车司机、铁路职工等坚

守岗位。云浮汽车客运站里，工作人员提前到岗检查车辆，引导乘客有序购票乘车；城市大街小巷，公交司机准点发车、安全驾驶，主动帮扶老人和携带行李的乘客；高铁云浮东站内，铁路职工坚守售票窗口、检票口和站台，维护秩序、引导安全乘车，让市民出行更安心、便捷。

政务服务与民生保障战线始终“在线”。12345便民热线作为市民诉求“直通车”，节假日保持24小时畅通，工作人员认真接听、记录、转办每起来电，确保群众诉求快速响应；水、电、气维修人员随时待命，及时处理报修，保障民生需求；市场监管部门加强农贸市场、超市和餐饮场所巡查，维护市场秩序和物价稳定；环卫工人清晨上路，清扫垃圾、保持环境整洁，共同营造放心、舒心的节日氛围。

此外，公安、消防等安全保障力量也毫不松懈。公安民警在主干道、商圈、景区等区域加强巡逻，守护市民生命财产安全；消防救援人员24小时备勤，守护城市平安。

民营企业员工节日坚守岗位 优质便民服务 助力市场繁荣

本报讯（云浮融媒记者 林峰 谭淇尹）国庆中秋假期，我市各条战线干部职工纷纷坚守岗位，为全市社会经济发展及平稳运行默默付出。此外，大批民营企业员工也放弃休假，活跃在一线岗位，以优质服务助力消费增长，为市场繁荣贡献力量。

作为大宗商品，摩托车成了节日市场的宠儿。已有20多年从业经验的摩托车销售企业员工何明星在国庆

中秋假期期间，放弃和家人团聚，坚守一线岗位，助力市民便捷出行、绿色出行。工作中他主动做好商品的清洁卫生和摆放，耐心向顾客讲解车辆性能及优惠政策。

国庆中秋假期，该企业全体员工均放弃休假，坚守岗位，为广大市民提供优质的购车体验，同时希望通过自身坚守为企业和社会创造效益，拉动消费，增加税收。

文化惠民润心田 粤韵悠扬进乡村

本报讯（云浮融媒记者 罗强 通讯员 温铭翰）近日，艺起乡见“百千万”——云浮市2025年行政村惠民戏曲演出活动走进郁南县连滩镇龙岩村，在国庆假期奏响文化惠民的动人乐章。

秋风习习，华灯初上，粤曲《古镇韵情》拉开活动帷幕。华美的戏服、细腻传神的表演、字正腔圆的唱腔，引来现场阵阵掌声、喝彩声。随后是传统经典剧目《帝女花》《双飞燕》《剑合钗圆》等，演员们生动的表演，将剧中人物刻画得入木三分，台下观众或鼓掌

叫好，或跟着节奏轻声哼唱，现场气氛热闹非凡。而村民上台互动演出更是将活动推向高潮。“现在不用出村就能看到这么专业的演出，真是太好了。”年过七旬的余大爷一边跟着哼唱，一边竖起大拇指点赞。

主办方表示，通过此次文化惠民演出活动，不仅让传统文化焕发出新的活力，也丰富了群众的精神文化生活，进一步弘扬中华优秀传统文化，传承和发扬戏曲艺术，让“戏曲进乡村”活动更加贴合群众的实际需求，做到文化惠民、服务群众。

我市开展爱国卫生运动 营造卫生环境 护航返工返校



本报讯（云浮融媒记者 林峰）国庆中秋假期结束前，市虫媒传染病防控专班、市卫生健康局在全市组织开展国庆中秋返程高峰期“爱卫同行，防病护航”主题爱国卫生运动和蚊虫消杀专项行动，切实保障人民群众身体健康。

据了解，本次专项行动重点针对学校、机关企事业单位、建筑工地、交通站场等返程人流密集区域，旨在进一步消除台风降雨过后蚊虫滋生的影响，营造干净整洁、健康有序的生产生

活环境，有效降低蚊媒传染病的传播风险。

在市行政中心等机关单位及各住宅小区和学校等重点区域，工作人员手持专业设备针对绿化带、休闲游乐场所、运动场地、设备机房内外进行专业蚊虫消杀，同步开展清除积水、清理垃圾等爱国卫生运动，降低虫媒传染病传播风险，为广干干部职工及市民、学生节后返工返校提供坚实的健康保障。

云浮市生态环境保护普法专栏

《中华人民共和国大气污染防治法》明确了工业挥发性有机物污染防治的要求，必须严格遵守。该法的有关规定：

第四十四条规定：生产、进口、销售和使用含挥发性有机物的原材料和产品的，其挥发性有机物含量应当符合质量标准或者要求。国家鼓励生产、进口、销售和使用的低毒、低挥发性有机溶剂。

第四十五条规定：产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动，应当在密闭空间或者设备中进行，并按照规定安装、使用污染防治设施；无法密闭的，应当采取措施减少废气排放。

第四十六条规定：工业涂装企业应当使用低挥发性有机物含量的涂料，并建立台账，记录生产原料、辅料的使用量、废弃量、去向以及挥发性有机物含量。台账保存期限不得少于三年。

第四十七条规定：石油、化工以及其他生产和使用有机溶剂的企业，应当采取措施对管道、设备进行日常维护、维修，减少物料泄漏，对泄漏的物料应当及时收集处理。储油储气库、加油加气站、原油成品油码头、原油成品油运输船舶和油罐车、气罐车等，应当按照国家有关规定安装油气回收装置并保持正常使用。